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W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 03 grudnia 2025r., dotyczącą działań podejmowa-

nych przez wrocławski Urząd Stanu Cywilnego w związku z wyrokiem Trybunału Sprawiedliwo-

ści z dnia 25 listopada 2025r. C-713/23, uprzejmie informuję, że: 

Wrocławski Urząd Stanu Cywilnego, będzie dokonywał transkrypcji aktów małżeństwa osób tej 

samej płci zawartych w innych krajach Unii Europejskiej, wówczas gdy polski rejestr stanu cy-

wilnego pozwoli na ich transkrybowanie.  

Podkreślenia wymaga fakt, że urzędy stanu cywilnego, prowadząc rejestr stanu cywilnego,                      

w całości realizują zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej w systemie teleinforma-

tycznym. Właścicielem systemu teleinformatycznego jest minister ds. informatyzacji, który od-

powiada za to, jak ten system funkcjonuje. Dokonując rejestracji z zakresu stanu cywilnego, 

urzędnik Urzędu Stanu Cywilnego, ma obowiązek dołączyć nr PESEL do danego aktu. Numer 

PESEL w polskim porządku prawnym identyfikuje m.in. płeć osoby. Minister właściwy do spraw 

informatyzacji, w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw wewnętrznych w drodze roz-

porządzenia, określają zakres informacji i danych zamieszczanych w protokołach, oświadcze-

niach, zaświadczeniach lub zapewnieniu, umożliwiających sporządzanie aktów stanu cywilnego 

a także wzory dokumentów wydawanych z rejestru stanu cywilnego. Na ten moment nie jest 

możliwe, aby wprowadzić nr PESEL osób tej samej płci do obowiązującego wzoru aktu małżeń-

stwa ani też wydać, zgodnego z tym stanem, odpisu aktu stanu cywilnego. 

Sprawy, które zostają wszczęte we wrocławskim Urzędzie Stanu Cywilnego, są rozpatrywane 

indywidualnie, w granicach i na podstawie przepisów prawa aktualnie obowiązującego w Pol-

sce. 

Z posiadanej przeze mnie wiedzy, odpowiednie organy władzy państwowej, pracują już nad 

tym, aby sprawy transkrypcji aktów małżeństw osób tej samej płci zawartych w innych krajach 

Unii Europejskiej, mogły być pozytywnie procedowane przez kierowników Urzędów Stanu Cy-

wilnego w całej Polsce.    



Strona 2/2 

Ponadto, Stowarzyszenie Urzędników Stanu Cywilnego pismem z  dnia 02 grudnia 2025r. zwró-

ciło się do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z prośbą o przedstawienie jednoznacz-

nych wytycznych dotyczących sposobu rozumienia i stosowania wyroku Trybunału Sprawiedli-

wości z dnia 25 listopada 2025r. C-713/23 w praktyce urzędów stanu cywilnego. 

  

 

Z wyrazami szacunku, 

 

 

Wiceprezydent Wrocławia 

 

 

Renata Granowska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do wiadomości: 

1. USC we Wrocławiu 
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